Водителям мототранспорта

В рамках профилактики дорожно-транспортных происшествий  и снижения тяжести последствий сотрудниками ОГИБДД  МО МВД России «Троицкий» на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия по предупреждению ДТП с участием мототранспорта.
При поведении мероприятий сотрудники Госавтоинспекции  усиливают контроль за соблюдением водителями мототранспорта (скутеров, мопедов) правил дорожного движения. 
Сотрудниками Госавтоинспекции  принимаются все необходимые меры административного воздействия в отношении лиц допускающих нарушения ПДД при управлении мототехникой. Особое внимание уделяется несовершеннолетним водителям. 
Госавтоинспекция обращает внимание взрослых на необходимость контроля за поведением детей, исключая возможности их доступа к ключам от мотоциклов и автомобилей, запрета управления транспортными средствами без соответствующего на то права и навыков вождения. Также Госавтоинспекция обращает внимание родителей, что управлять мопедом разрешено лицам, достигшим 16-летнего возраста, и для управления мопедами и скутерами в настоящее время требуется получить водительское удостоверение категории «М».
Госавтоинспекция напоминает, что согласно ч.1 ст.12.7 КоАП РФ «управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством» (за исключением учебной езды), - влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, согласно ч.3 ст.12.7 КоАП РФ «передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством» (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, - влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей.
Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения к неукоснительному соблюдению правил и норм дорожной безопасности.
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