СЛАЙД 1

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, САМООЦЕНКА
 И САМОКОНТРОЛЬ. КАК ИХ РАЗВИВАТЬ»

Тот человек, которого ты любишь во мне,                                                                                                                                                                                                           конечно, лучше меня: я не такой.



  Но ты люби, и я постараюсь быть лучше себя

М.М.Пришвин
Задачи: - Определить значение ответственности, самооценки, самоконтроля для детей. - Дать советы, как помочь детям их сформировать.

Ход собрания
 Вступительное слово

СЛАЙД 2    Каждый из Вас мечтает, желает, чтобы Ваш ребенок был успешным и в обучении и в жизни, чтобы он состоялся, как личность. Что же для этого нужно? Успешность ребенка в обучении зависит от многих факторов: от физического и психологического здоровья, от того, насколько хорошо развиты такие важные процессы как память, внимание, мышление, восприятие. Важную роль также играют такие качества личности как ответственность, самооценка и самоконтроль. Почему, а главное как нужно воспитывать и развивать эти качества – ответ на эти вопросы и будет целью моего выступления.
СЛАЙД 3      Ответственность – прекрасное качество, наличие которого значительно облегчает жизнь и самому ребенку, и его родителям. Сложность в том, что оно не передается на генетическом уровне. Ответственность придется воспитывать и начинать лучше до достижения ребенком школьного возраста.
Мы очень часто путаем ответственность с послушанием. Ответственность — это искреннее и добровольное признание необходимости заботиться о себе и о других. Чтобы признать ценность других людей и жизни вообще, человек сначала должен почувствовать ценность самого себя.

Что необходимо делать, чтобы юный человек стал ответственным человеком?
Воспитание ответственности

· СЛАЙД 4   Ребёнок должен ощущать себя равноправным членом семьи. Должен знать, что окружающие нуждаются в нём. Поначалу это проявляется в том, что его не отстраняют от взрослых занятий. "Помоги мне накрыть стол к чаю", "Как ты думаешь, какие тарелочки лучше поставить?", "Эту обувь мы помоем вместе..." Посильное дело для малыша всегда найдётся.
· Не надо торопить, позвольте ребёнку выполнить ответственное задание в удобном для него темпе. А если у него не получается как нужно, ваша задача - убедить, что он растёт, учится, каждый день у него прибавляется и опыта, и умения. (Но в первую очередь помните об этом сами!)
· Вместо того чтобы делать замечания и ругать за плохо выполненную работу (или за некорректный поступок), сделайте так, чтоб ребёнок на собственном опыте узнал, к каким результатам ведёт безответственность. Не купил хлеба - пусть все ужинают без хлеба; не поставил у батареи сапожки - они остались мокрые и мы не пойдём гулять.
· Но поручайте ему посильное дело, чтобы он понимал: если не выполнит, подведёт и себя, и других. Не надо, жалея ребёнка, брать всю ответственность на себя.
· СЛАЙД 5   Поначалу дети легко забывают о том, что им поручили. Придумайте какие-либо сигналы - "напоминалки". Например, звонок будильника или картинка (в тему) на двери, намекающая, что надо покормить рыбок в аквариуме.
· Родители часто не подозревают, что дети способны и на большее. Если вы никогда не советуетесь с ребёнком и раз за разом поручаете ему слишком простенькие и однообразные занятия, он может посчитать (и посчитает), что ему не доверяют, он слишком маленький...
· Когда ребёнок не справился с работой или повёл себя безответственно, постарайтесь понять его и показать, как надо делать. Покажите, что вы тоже заинтересованы в том, чтобы у него всё получалось как надо, что вы понимаете его, верите в его силы.

· Постарайтесь сделать так, чтобы у ребёнка забота о других (и забота о себе тоже) связывалась с положительными эмоциями. За вечерним чаем можно отметить, как бережно он сегодня обращался с младшей сестренкой, как старательно укачивал ее в колясочке. Так называемая обратная связь — это очень важно для ребенка!

СЛАЙД 6 Воспитание ответственности у детей может быть с препятствиями. Так, трудно вырабатывать ответственность у ребенка, если постоянно требовать больше того, что он способен сделать. Это убивает чувство ответственности буквально на корню. Еще одна ошибка — в отсутствии контроля: сам себя контролировать ребенок не может. Ни в коем случае нельзя забывать и о том, что любые дела ребенка нуждаются в поощрении и благодарности. И обязательно советуйтесь с малышом: все дети хотят быть хорошими и очень гордятся, когда им доверяют и спрашивают их мнение. 
СЛАЙД 7   Самооценка - это оценка человеком самого себя: своих качеств, возможностей, способностей, особенностей своей деятельности.

СЛАЙД 8    Психологи утверждают: познавательная активность ребенка, поведение, развитие личности и жизненный сценарий в целом во многом определяются его восприятием себя и отношением к себе.
Психологи выделяют следующие уровни самооценки:
Адекватной является высокая (не завышенная!) самооценка у ребенка.

Она награждает ребенка активностью, любознательностью, общительностью, жизнерадостностью, открытостью и непосредственностью. Малыш умеет считаться с замечаниями взрослого или сверстника, осознавая их справедливость, признавая возможное нарушение им правил или наличие ошибок в своей работе. Родители ребенка с высокой самооценкой, скорее всего, и не задумываются о ее существовании. Ведь малыш благополучно развивается: и эмоционально, и интеллектуально, и социально.

· Ребенок с завышенной самооценкой обладает высокой познавательной и физической активностью.

Любит начинать новые дела, даже весьма сложные, хотя его энергичность, импульсивность порой не позволяют доводить их до конца. Но собственных неудач не осознает. Капризен, обидчив, отличается повышенной конфликтностью. Эгоцентричен, всеми силами старается обратить на себя внимание, выделиться на фоне других. Бурно реагирует на замечание — кричит, топает ногами, плачет. В детском коллективе часто занимает положение лидера.

· Заниженная, негативная самооценка у ребенка крайне неблагоприятна для полноценного развития личности.

Ее характерные проявления: нерешительность, обидчивость, скованность в движениях, неуверенность в себе, эмоциональная закрытость, чувствительность, необщительность. Малыш тревожен, страдает от многочисленных страхов. Трудно сходится со сверстниками, хотя и имеет на то желание. Плохо адаптируется к новым условиям. При выполнении любого дела настроен на неудачу, находя непреодолимые препятствия. Часто отказывается от новых видов деятельности из-за страха не справиться.  В детском коллективе за ним прочно закрепляется роль слабака, плаксы, копуши, неумехи, даже изгоя.

Низкая самооценка вызывает у детей задержки в развитии, потому что дети боятся общаться, задавать вопросы, и «выпадают» из нормальной коммуникативной среды. – Вот, представьте себе, что происходит, если ребенок стесняется задавать вопросы, что-то узнавать, прояснять свои сомнения…? Это приводит к тому, что он либо вообще не имеет информации об интересующем его предмете, либо эта информация сильно искажена.

Не всегда низкая самооценка внешне выражается в излишней скромности и замкнутости. Примерно в половине случаев, дети с низкой самооценкой могут вести себя вызывающе, нарочито привлекая к себе внимание. Этим своим поведением они пытаются скрыть, что они на самом деле чувствуют и, в итоге, тратят большую часть жизненной энергии (да и самой жизни), на то, чтобы притворяться кем-то другим.
Климат семьи — индикатор самооценки ребенка. Родители должны четко усвоить: самооценка закладывается в детстве. Все зависит от вас, родители, вашего тактичного и психологически грамотного поведения!
СЛАЙД 9   Что нужно для развития позитивной самооценки?

· Принимайте ребенка таким, какой он есть.

· Сравнивайте малыша только с самим собой — его вчерашние изменения с сегодняшними; успехи и недостатки с его же достижениями и промахами.

· Ругайте за конкретные поступки, а не в целом.

· СЛАЙД 10    Помните, что отрицательная оценка — враг интереса и творчества.

· Поощряйте инициативу, самостоятельность, искренне радуйтесь каждому, даже самому маленькому, успеху. Это вселяет в ребенка уверенность и окрыляет для новых достижений.

· Воспитывайте веру малыша в свои силы, высказывая предвосхищающую успех оценку, например: «Я знаю, что у тебя все получится!», «Если ты захочешь, то ты с этим легко справишься!

· СЛАЙД 11    Верьте в своего ребенка! Только оптимизм и вера родителей в успех порождают в ребенке чувство защищенности, повышают самооценку, вселяют уверенность в собственных способностях.

· Помогите ребенку объективно взглянуть на свои способности, возможности, достоинства. Это будет способствовать гармоничному развитию его личности.

· СЛАЙД 12    Не стоит забывать об отрицательных качествах характера. Анализируйте вместе с ребенком негативные особенности его характера, его неудачи, делая правильные выводы. Иначе воспитаете ребенка-зазнайку с завышенной самооценкой, который будет болезненно реагировать на естественные трудности и проблемы, обвиняя во всем окружающих.

· СЛАЙД 13    Учите малыша уважать себя.

· Повседневно тренируйте с ребенком навыки общения, учите искренне радоваться успехам других.

СЛАЙД 14    Самоконтроль - одна из характеристик свободы и ответственности личности. Нет самоконтроля - нет свободы, нет ответственности, нет личности. 

           Если Ваш ребенок научился сознательно планировать и регулировать свою деятельность (ликуйте, родители!) у ребенка развит самоконтроль. СЛАЙД 15 Успешное обучение в школе предполагает развитие двух основных направлений самоконтроля: самоконтроля поведения и самоконтроля учебной деятельности.

Отсутствие или недостаточное развитие самоконтроля поведения становится для ребенка большой проблемой — ему сложно соблюдать режим и переносить нагрузку учебной программы. 
СЛАЙД 16     Развитие самоконтроля в учебной деятельности проявляется в умении выполнять работу, действовать по определенному образцу, соблюдать последовательность действий, находить в работе допущенные ошибки и самостоятельно исправлять их. Для этого ребенку необходимо идти путем проб и ошибок, а родителям — обсуждать с ним результаты ошибочных действий, не ругая, а делая выводы.

Развитие самоконтроля зависит во многом от реакции родителей на ошибки, допущенные в домашнем задании. Нередки ситуации, когда ребенок, торопливо выполняя домашнее задание, делает много ошибок, злится, все зачеркивает, и, не зная, что делать дальше, ищет помощи у родных. В таких ситуациях надо поддержать ребенка.

Мама успокаивает: «Петя, ты поспешил с решением, не подумал. Не расстраивайся, злиться можно только на самого себя, но это не поможет решению задачи. Успокойся, подумай, и у тебя все получится правильно». Петя справился с задачей. Мама поступила мудро — не огорчала сына, не отругала, а оказала ему поддержку в осмыслении происходящего.

Важно помнить!
• Формирование у ребенка самоконтроля во многом зависит от умения родителей своевременно предоставить ему возможность действовать самостоятельно, достигать результата, брать на себя ответственность за достижение цели.

• Самое сложное для родителей во взаимоотношениях с ребенком — признание и развитие его инициативы, передача ответственности в его руки, предоставление ему определенной свободы действий, способствующей развитию самостоятельности и самоконтроля.

• Уделите внимание выработке у ребенка адекватной эмоциональной реакции на допущенные ошибки. Вместо огорчения, злости и агрессии надо вырабатывать умение спокойно принимать ситуацию, ее осмысливать и делать выводы в будущем.
СЛАЙД 17     Заключение

Дети растут сами. Как цветы. Создайте благоприятную среду для роста и развития — и это будет самый лучший метод воспитания:
· Принимайте своего ребёнка таким, каков он есть.

· Живите и радуйтесь вместе с ним.

· Растите вместе с ним — как родитель.

· Реже воспитывайте, чаще с ребёнком играйте.

· Играйте в то, что ему полезно и нужно.


Иногда окажется, что воспитание детей — дело совсем не трудное, даже совсем наоборот — весёлое и интересное. По большому счёту, детям не так и много требуется от нас: терпение, сочувствие, понимание. Расти с ними и любить их.
Помните — и наслаждайтесь, пока они — ещё дети, и кроватки их стоят рядом с вашими, и руки — в ваших руках. Пока вы нужны им больше всего на свете.

 Помните, что у вас есть самое великое чудо на свете. Это чудо — ВАШ РЕБЕНОК!
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