Пора учится!
Уважаемые родители и юные водители! Как вы можете увидеть, на дорогах нашего района каждый год непрерывно растет количество транспортных средств и параллельно с ними растет количество дорожно-транспортных происшествий, множество детей получают травмы,      жизненной необходимостью становится получение и совершенствования знаний, умений, навыков  безопасного поведения на дорогах и правил дорожного движения, детьми. По статистике в каждом пятом дорожно-транспортном происшествии с участием вело-, мототранспорта травмы получают дети.
  Главной задачей ГИБДД всегда являлась и является, недопущение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Однако многие дети   садясь за руль мопеда-скутера совершенно не задумываются о том, что уже с 2015 года чтобы управлять данным видом транспорта необходимо иметь водительское удостоверение категории «М» или иной другой открытой категории. Для получения водительского удостоверения необходимо, достигнуть возраста 16 лет обучится специфики вождения мопедом, мотоциклом (категории А1 – объем двигателя не превышает 125 кубических сантиметров, должен быть зарегистрирован в Госавтоинспекции). Сдать экзамен по вождению и знанию Правил Дорожного движения в Госавтоинспекции, в итоге получить заветное удостоверение водителя.  

В ситуациях, когда ребенок садится за руль не зная Правил, ответственные в первую очередь его родители, которые купили  скутер и позволили ему управлять им, их также может настигнуть наказание за не надлежащее воспитание своего чада. В первую очередь в таких случаях дети нарушают следующие Правила дорожного движения:
2.1. Водитель механического транспортного средства обязан:

2.1.1. Иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им, для проверки:

водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории;

регистрационные документы на данное транспортное средство, 
Так же дети могут совершить еще ряд нарушений Правил дорожного движения при управлении скутером: 

2.1.2. При управлении мотоциклом быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема.
19.5 В светлое время суток на всех движущихся транспортных средствах с целью их обозначения должны включаться фары ближнего света или дневные ходовые огни; 

24.2. Мопеды должны двигаться только в один ряд возможно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам.

24.3. Водителям велосипеда и мопеда запрещается:

ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;

перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подножками;

перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;

двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки;

поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;

Запрещается буксировка велосипедов и мопедов, а также велосипедами и мопедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом или мопедом.

Для вас, родители, хочется отметить следующие, если ваш ребенок сел за руль мопеда в 16 лет не получив водительского удостоверения нужной категории, он может быть привлечен к административной ответственности в виде административного штрафа от пяти до пятнадцати тысяч рублей, и конечно, оплата данного штрафа целиком ляжет на вас. В другой ситуации, когда ребенок не достиг возраста 16 лет, ответственность будет психологическая, на него будет составлен «сигнальный лист» и затем его проступок будет рассмотрен на собрании среди учителей и учеников его школы. Но когда из-за вашего ребенка произойдет дорожно-транспортное происшествие, получат травмы он и другой участник дорожного движения, родители, и на вас может лечь ответственность по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ  -  Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. 

На сегодняшний день необходимо чтобы на дорогах были грамотные водители, доказавшие свое право управлять мопедами (мотоциклами). 
Родители! выпускать на улицы, кишащие транспортном, не подготовленного ребенка, доверяя ему управлять мопедом – очень опасно, вы рискуете больше никогда его не увидеть. 

