Внимание – Дети!
В Алтайском крае с 24 августа началось широкомасштабное профилактическое мероприятие  «Внимание – дети!». Это связано с началом учебного года у учащихся образовательных учреждений. В период проводимого мероприятия, проверке будут подвергаться подъездные пути к образовательным  учреждениям, школьные автобусы на соответствие принятым нормам. Будет возобновлено посещение школ сотрудниками ГИБДД, проведение бесед с учащимися по соблюдению Правил дорожного движения.  
ОГИБДД МО МВД РФ «Троицкий» обращается к родителям, которые везут своих детей в школу на личном транспорте, с требованием соблюдать Правила дорожного движение при перевозке несовершеннолетних не достигших возраста 12 лет с использования специальных удерживающих устройств. Так же хотим обратить внимание родителей на правила перехода проезжей части, заострении внимания детей, где и как положено переходить дорогу, чтобы не допустить наезда водителями транспортных средств на несовершеннолетних пешеходов. Помните, безопасное поведение на дорогах формируется с детства и о того как мы подготовим детей и какого качества дадим знания о Правилах дорожного движения, сложится их  дальнейшая жизнь, получат ли они травмы или хуже – погибнут в непрерывном потоке уличного движения.   
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   Приближается главная дата учебного года, 1 сентября - «День Знаний». Дети пойдут в школу за знаниями выйдут на улицы после длительных каникул, забыв о соблюдении правил дорожного движения, тем самым подвернув себя риску получить травмы в результате дорожно-транспортного происшествия. В связи с этим МО МВД России «Троицкий» просит обратить внимание учащихся  и их родителей, что целях недопущения травматизма на дорогах района  с участием детей будет проводиться профилактические мероприятия, которые пройдут с 1 по 25 сентября  в с. Троицкое под названиями: «Пешеход, на переход!»,  направленное на профилактику нарушений Правил дорожного движения, связанных с непредставлением водителями преимущества в движении пешеходам на пешеходных переходах и несоблюдением Правил пешеходами при переходе проезжей части; «Юный водитель» направленное на профилактику нарушений Правил водителями велосипедов и мопедов; «Ребенок-главный пассажир» направленное на профилактику правил перевозки детей.
 Данные мероприятия являются составляющими комплексного профилактического мероприятия «Внимание-Дети!».

Госавтоинспекция просит вышеуказанных участников дорожного движения в отношении, которых будет усилен контроль, быть бдительными и не отступать от требований правил дорожного движений, чтобы не совершить дорожно-транспортных происшествий участниками, которых могут стать дети.
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